
Ako separovať olej v obci Zbyňov 

 

Vážení občania, v našom zbernom dvore bude umiestnená kontajnerová nádoba, do ktorej budete 

môcť vhadzovať PET fľaše naplnené prepálenými olejmi a tukmi z domácnosti. Áno, aj táto komodita 

sa počíta do miery separovania v našej obci. Každému z nás záleží na ochrane životného prostredia, 

preto sa snažme všetci pristupovať k recyklácii odpadu v našej obci zodpovedne. 

 

Čo triediť : Do kontajnerov na triedenie oleja patria všetky jedlé tuky a oleje. Ako klasický repkový, 

slnečnicový alebo olivový, ktorý má v kuchyni každý, taktiež napríklad sójový, palmový, ľanový, 

sezamový – skrátka akýkoľvek jedlý olej. Rovnako tak môžete triediť aj tuky ako maslo, masť, 

margaríny, stužené rastlinné tuky na vyprážanie. To všetko môžete v uzavretej PET fľaši vhodiť do 

nášho kontajnera. Do týchto kontajnerov však rozhodne nepatria technické alebo motorové oleje. 

Ako správne triediť: Olej do kontajnera nikdy neprelievajte! Došlo by k jeho znehodnoteniu, a navyše 

by ho bolo v okolí cítiť. Všetok zozbieraný olej z domácnosti zlejte do PET fľaše akejkoľvek veľkosti. 

Dôležité je iba to, aby bola fľaša úplne plná a dobre uzavretá. 

Prečo triediť: Je niekoľko dôvodov, prečo olej nevylievať do odpadu, či do koša. Olej je jednak znovu 

použiteľný ako surovina, predovšetkým v petrochemickom priemysle. Jeden vyprodukovaný olej je 

tak použitý dvakrát, čím šetríte pôdu, vodu, ovzdušie aj ďalšie zdroje. Ďalším dôvodom sú následky, 

ktoré môže mať olej v kanalizácii. Upchaté odpady v domácnosti, v celej kanalizačnej sieti aj 

problémy v čističkách odpadových vôd a ďalej v riekach a okolitých ekosystémoch. Olej je vlastne 

nebezpečný odpad a v prírode nemá čo robiť. 

                                                                                                                                                                                             

Prečo nemôžem použiť sklenenú fľašu napr. od uhoriek: Sklenená fľaša sa môže pri vhodení do 

kontajnera alebo pri ďalšej manipulácii rozbiť. Olej potom vytečie a zašpiní všetko okolo, navyše sa 

naši pracovníci môžu poraniť na črepoch. 

Čo sa deje s vytriedeným olejom: Vytriedený olej prechádza niekoľkostupňovým procesom, pri 

ktorom je vyčistený od zvyškov potravín, prepálených čiastočiek alebo prebytkovej vody. Takto 

vyčistený olej putuje na ďalšie spracovanie v priemysle, predovšetkým v petrochemickom. Vznikajú z 

neho biopalivá druhej generácie. Takže pre vaše hranolky aj pre vaše auto poslúži jeden olej. 

Nemám doma fritézu, takže žiadny použitý olej nemám. Skutočne: Použitý olej nevzniká iba z 

fritovania. Zostáva aj zo smaženia (palacinky, lievance, rezne, prírodný plátok, vyprážaný syr, šišky, 

hrianky), nakladania (hermelín a iný syr, zelenina, huby, mäso na grilovanie), šalátových zálievok, 

konzerv a kupovaných nakladaných potravín (rybie konzervy). Triedenie je teda úplne pre všetkých – 

od milovníkov hranoliek po vegánov .                                                                                                                                                                  

Nezabúdajte, že aj naša obec má šikovnú aplikáciu V OBRAZE, ktorú si stačí stiahnuť do svojho 

mobilného telefónu:  aplikácia V OBRAZE vám prináša prehľad aktualít z webu vybraných obcí, 

upozorní vás na novo vložené správy, dozviete sa včas o organizovaných akciách, môžete si pozrieť 

fotografie alebo dokumenty vyvesené na úradnej tabuli vybranej obce.



 


